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інтеграцію з іншими службами, а також гнучкість і масштабованість для роботи в 

різних умовах. Використання цих підходів у розробці власного рішення дозволить 

підвищити ефективність реагування на надзвичайні ситуації, зменшити час 

прийняття рішень та мінімізувати втрати. 

У подальших дослідженнях планується детальніше вивчити можливості 

інтеграції штучного інтелекту для прогнозування розвитку кризових ситуацій та 

підвищення адаптивності систем до локальних умов. 
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ПРОГРАМНА ПОБУДОВА ТРІЙКОВИХ ЛОГІЧНИХ ЕЛЕМЕНТІВ 

Будат К. В., Мартинович Л. Я. 

ОНУ імені І.І. Мечникова 

Ключові слова: трійкова логіка, багатопороговий елемент багатозначної логіки, 

трійковий логічний елемент, багатозначна логіка 

З розвитком інформаційних технологій зростає потреба в нових підходах до 

проєктування цифрових систем, що поєднують швидкодію, енергоефективність і 

компактність. Перспективною альтернативою традиційній бінарній логіці є 

трійкова логіка, яка завдяки трьом станам дозволяє підвищити обчислювальну 

щільність і зменшити складність з’єднань. Вона забезпечує значно ширші 

можливості для побудови логічних функцій: для двох входів у трійковій системі 

існує 19 683 варіанти функцій проти 16 у бінарній. Це вимагає нових ефективних 

методів синтезу. Побудова трійкових функцій є ключовою для створення 

енергоефективних архітектур, актуальних для мобільних, вбудованих і 

високопродуктивних систем.  

Метою роботи є розробка програмного забезпечення для автоматизованої 

побудови двовходових трійкових логічних функцій. 

У межах дослідження розроблено програмний модуль (рис. 1) для пошуку 

конфігурації виходів, необхідної для реалізації трійкової логічної функції 

відповідно до заданих параметрів. Побудова логічних елементів базується на 

багатопороговому елементі багатозначної логіки (БПЕБЛ) [1], а саме на його 
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чотирьохпороговій версії. Процес передбачає підбір оптимального поєднання 

виходів цього елемента для формування потрібної логічної функції. 

 

 

Рис. 1 – Головне вікно програми 

Введення трійкової логічної функції в програмному модулі здійснюється за 

допомогою комбобоксів, що не лише забезпечує зручність задання значень для 

кожної комбінації вхідних змінних, але й зменшує ймовірність введення 

некоректних даних. Результати побудови відображаються у вигляді таблиці, в якій 

подано підібрані виходи R та L, їхні значення для відповідної комбінації входів, а 

також загальна сума після їх об'єднання. Окрім того, генерується формула, яка 

описує реалізовану логічну функцію у вигляді комбінації сигналів R та L. Приклад 

побудови функції представлено на рисунку 2. 
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Рис. 2 – Побудова функції «Логічне додавання по модулю три» 

Розроблений програмний модуль автоматизує процес побудови двовходових 

трійкових логічних функцій, що дозволяє суттєво зменшити трудомісткість синтезу 

та знизити ймовірність помилок. Завдяки цьому інструменту підвищується 

ефективність проєктування трійкових цифрових систем, що є важливим кроком у 

напрямі створення більш продуктивних і енергоефективних обчислювальних 

архітектур. 

Література 
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МІЖДИСЦИПЛІНАРНИЙ ЗВ'ЯЗОК ОСВІТНІХ КОМПОНЕНТ ПРИ 

РОЗРОБЦІ ШКАЛИ НОНІУСА 

Волянський В. В., Волянський С. В., Подостроєць Л. О. 

Державний університет інтелектуальних технологій і зв’язку 

Ключові слова: вимірювання геометричних величин, комп'ютерна графіка, 

шкала ноніуса, autocad, autolisp. 

У сфері інформаційно-вимірювальних технологій точність вимірювань відіграє 

головну роль у забезпеченні якості продукції та процесів. Для підвищення точності 

вимірювань довжин та кутів застосовують Шкалу ноніуса – як відліковий пристрій 

для кругових і лінійних шкал у вигляді додаткової шкали, наприклад у 

штангенінструменті, для відліку часток поділок основної шкали. 
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